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История понятий, категориальный аппарат современной исторической науки и проблемы (ре)конструкции прошлого 


ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО 
Уважаемые коллеги!

Кафедра истории Древнего мира и Средних веков Нижегородского государственного университета и редколлегия альманаха “ANTIQUITAS AETERNA. Поволжский антиковедческий журнал” планируют 25–26 апреля 2014 г. провести на ,базе ННГУ авторско-читательскую конференцию, посвященную проблематике очередного выпуска.
Определяя эту проблематику, мы исходили из того, что разносторонний анализ терминологии письменных источников, характеризующей те или иные стороны прошлого, был и остается исходным пунктом и основой исторического исследования. Без такого понятийно-терминологического исследования, базирующегося, с одной стороны, на разностороннем лингво-филологическом истолковании текстов, а с другой – на максимально возможном учете многообразных контекстов их возникновения и бытования, невозможны ответственная реконструкция и интерпретация социальных структур и отношений прошлого, потестарно-политических институтов, идеологических и ценностных представлений. Базовые концепты и термины (обозначающие формы и линии родства, пространственные и темпоральные категории, этнические наименования, органы и формы власти, социальные установления и т.д.) не только несут важную историческую информацию, но и сами историчны, так как приобретают различные значения в разных контекстах и в разные исторические периоды. Концепты и понятия, бытовавшие в обществах прошлого, имеют свою историю, которая следует за историей тех обществ, где они возникли и получили свое содержательно-смысловое наполнение, и нередко продолжается далеко за пределами той эпохи, реалии которой они фиксировали. Вместе с тем, понятия и термины, относящиеся к социальной реальности минувших столетий, включаются в сложную ткань нарративных текстов и разнообразных дискурсов, входят в тропы и фигуры речи и мысли, преодолевая семантическую инерцию и получая дополнительные смыслы.

Терминология источников во многих случаях формирует те термины и понятия, которыми оперирует современная историческая наука в своих не только нарративных модусах, но и в интерпретационных моделях и концепциях. При этом современная историография для описания реалий прошлого пользуется категориями и понятиями, адекватных терминов для которых не существовало в прошлом, и при этом зачастую, как и другие гуманитарные дисциплины, терминологизирует лексемы, заимствованные из прошлого (например, класс, процесс, эпоха, тирания, эллинизм, конституция, авторитарность, идентичность, нация, полития и т.п.). Многие из этих понятий и терминов своим происхождением обязаны античному периоду всемирной истории. Поэтому терминологические штудии на материале античных письменных источников имеют не только узкоспециальный интерес, но представляются необходимым отправным пунктом историографической саморефлексии.

В свете лингвистического поворота и других постмодернистских проектов, оказавших существенное влияние на историографические практики, исследовательские методологии и теоретические генерализации, история понятий и терминов приобретает особый статус. Это относится как к терминологии источников, так и к терминологической (категориальной) оснащенности современной историографии. Ни те, ни другие концепты, по большому счету, уже не могут рассматриваться как простые, прямолинейные референции на затекстовую реальность, те или иные явления социальной жизни прошлого. Всё это требует поиска новых подходов и методов собственно исторического и историографического исследования. 

Соответственно, в рамках конференции планируется рассмотреть и обсудить следующий круг проблем и вопросов: 

– адаптация сформулированных в рамках «истории понятий» подходов к изучению систем концептуализации «картин мира» в различных сообществах и на разных этапах исторического развития античных обществ;
– соотношение теоретико-методологических и практических аспектов исторической семантики с соответствующими сферами историко-антропологического подхода к изучению прошлого в современной исторической науке;

– понимание и интерпретация текста источника в свете влияния лингвистических и дискурсивных механизмов на содержание исторических концепций;

– история конкретных понятий, связанных с греческими и латинскими словами (ethnos, polis, politeia, demos, patris, сharisma, kairos, gens, natio, populus, patria, familia, civitas, imperium, religio, pietas, fides, virtus, traditio, antiquitas, modernitas и др.), а также судьба их производных в новых европейских языках (романских, германских и славянских) и историографических дискурсах;
– взаимосвязи мыслительных, языковых и социальных процессов в контексте самоидентификации коллективных субъектов античных обществ;

– актуальные задачи и принципы формирования современного терминологического и категориально-понятийного аппарата в антиковедении.
Приглашаем Вас принять участие в конференции и просим до 15 февраля 2014 г. прислать заявку с указанием темы доклада и сведений об авторе (фамилия, имя, отчество, ученая степень, ученое звание, место работы, должность, почтовый адрес, телефон и e-mail), а также сообщить о необходимости бронирования гостиницы. Заявки присылать на e-mail: makhl@pochta.ru (или amakhlayuk@gmail.com).
Оргкомитет оставляет за собой право отбора заявок для включения в программу конференции.

Проезд и проживание участников – за счет направляющей стороны.

Доклады конференции, переработанные в виде статей, будут опубликованы в очередном 4-м выпуске “Antiquitas aeterna”. Для публикации принимаются также рецензии на новейшие труды, обзорные статьи, переводы античных текстов. Объем статей и переводов до 2 авт. л., рецензий – до 1 авт. л.
Обращаемся к авторам с просьбой присылать статьи, оформленные по новым правилам. Они в целом соответствуют правилам, принятым в настоящее время в «Вестнике древней истории». 

Текст должен быть набран в формате Word (doc) 12 кеглем через 1,5 интервала (постраничные примечания – через 1 интервал); иллюстрации прилагаются отдельными файлами в формате jpg или tiff (название файла должно соответствовать подрисуночной подписи), с разрешением не менее 300 dpi. Тексты на греческом языке набираются шрифтом Hellenica.

К статье прилагаются краткое резюме (до 0,5 страницы) на русском и английском языках и список ключевых слов, также на русском и английском языках.

Ссылки на античные источники даются в самом тексте статьи в круглых скобках с использованием принятой системы сокращений. Ссылки на литературу даются в подстрочных примечаниях со сквозной автоматической нумерацией по следующей схеме: фамилия автора (на языке оригинала) и год публикации без запятой, номер страницы, прим. (n., Anm.), рис. (fig., Abb.) или табл. (pl., Taf.). Например: Кругликова 1975, 112, рис. 2; Woolf 1998, 76, fig. 12. В коллективных трудах и сборниках статей указывается сокращенное до 1–2 слов название работы и год публикации без запятой: Roman Imperialism 1996.
Литература перечисляется в конце статьи в алфавитном порядке по следующей форме:

Для книг:

Кругликова И.Т. 1975: Сельское хозяйство Боспора. М.

Woolf G. 1998: Becoming Roman: The Origins of Provincial Civilization in Gaul. Cambr.
Roman Imperialism… 2004: Roman Imperialism: Readings and Sources / C. Champion (ed.). Oxf.

Для журнальных статьей (обязательно указывается первая и последняя страница статьи, кроме электронных журналов):
Сапрыкин С.Ю., Федосеев Н.Ф. 2011: Особенности проксенической деятельности Боспора // Аристей. Вестник классической филологии и античной истории. IV, 89–114.
Mattingly D. 2002: Weak and Vulgar «Romanization», or Time for a Paradigm Shift? // Journal of Roman Archaeology. 15, 536–540.
Hingley R. 2003: Recreating coherence without reinventing Romanization // Digressus. The Internet Journal for the Classical World. 3, 112–119 (http://www.digressus.org/contents.html).
Для статей/глав в книгах, общих трудах и сборниках (обязательно указывается первая и последняя страница статьи, а также инициалы и фамилия редактора/редакторов книги или сборника):
Лурье С. 2011: Имперская история. Новые подходы к методологии изучения // Исторические исследования в России – III. Пятнадцать лет спустя / Г.А. Бордюгов (ред.). М., 379–398.
Pernot L. 2008: Aelius Aristides and Rome // Aelius Aristides between Greece, Rome and the gods / W.V. Harris, B. Holmes (ed.). Leiden, 175–202.
Если две или более работы одного автора датируются одним и тем же годом, то после года издания без пробела у второй, третьей и т.д. публикации ставится буква а, б и т.д.

Сокращения

К статье прилагается список сокращений в алфавитном порядке (для зарубежных антиковедческих изданий лучше использовать сокращения, принятые в Année philologique).

ПИФК

– Проблемы истории, филологии и культуры. Москва– Магнитогорск

ANRW 
– Aufstieg und Niedergang der Römischen Welt. Berlin–New York, 1972 – …
CIL

– Corpus Inscriptionum Latinarum, consilio et auctoritate Academiae litterarum regiae Borussicae editum. Berlin, 1863 – …

HSCPh 
– Harvard Studies in Classical Philology. Cambridge (Mass.)

IG 

– Inscriptiones Graecae. Vol. I–XV. Berlin, 1873 – ...
Срок предоставления оформленных в соответствии с этими правилами текстов – 20 мая 2014 г. Присылать на указанные выше электронные адреса.
Председатель Оргкомитета,

главный редактор “Antiquitas aeterna”,

проф. Е.А. Молев

Ответственный редактор выпуска,

проф. А.В. Махлаюк
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