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Институт международных отношений и мировой истории

603005 Нижний Новгород, ул. Ульянова, 2

                                      Тел. (831) 462-32-42
ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО № 1

Уважаемые коллеги!

16–18 октября 2014 г. на базе Института международных отношений и мировой истории Нижегородского государственного университета им. Н.И. Лобачевского состоится международная научная конференция XIV чтения памяти профессора Н.П. Соколова, посвященные теме «В тени Мнемозины: коммеморативные практики в обществах прошлого». На конференции планируется обсуждение широкого круга проблем, связанных с разнообразными практиками коммеморации исторических событий и личностей в обществах древности, Средневековья, Нового и Новейшего времени, а также с феноменами исторической и культурной памяти, механизмами формирования, репрезентации и трансляции знаний о прошлом в общественном сознании, академическом и идеологическом дискурсах. Особое внимание будет уделено осмыслению названных явлений на материале российской и мировой истории в сравнительно-историческом плане, в тесном взаимодействии специалистов в области антиковедения, медиевистики и новистики. 
К участию в конференции приглашаются российские и зарубежные историки, работающие в разных методологических направлениях и предметных отраслях исторической науки.
В рамках Чтений планируется также проведение круглого стола «Октавиан Август: личность и эпоха в памяти поколений и историографическом дискурсе», посвященного 2000-летию со дня кончины первого римского императора, с именем которого связано завершение эпохи гражданских войн в Риме, установление «Римского мира» и создание системы принципата.

Рабочие языки конференции — русский и английский. По итогам конференции запланировано издание сборника научных трудов.

К участию в конференции приглашаются российские и зарубежные исследователи. Заявки и краткие аннотации докладов (от до 1 000 знаков) на русском или английском языке принимаются до 15 сентября 2014 г. по адресу: sokolov-xiv.2014@yandex.ru. В заявке должны быть указаны:

1. Фамилия, имя, отчество.

2. Должность и место работы.

3. Ученая степень.

4. Ученое звание.

5. Тема выступления.

6. Контактный телефон и e-mail.

Оплата проезда и проживания в Н. Новгороде производится за счет направляющей стороны. Оргкомитет конференции оставляет за собой право отклонить ту или иную заявку без указания причин. Результаты отбора заявок и дополнительная информация о порядке работы конференции будут сообщены во втором информационном письме.

С наилучшими пожеланиями,
Оргкомитет.

